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Dolgozó népünk legfontosabb 
ileltnicikke.it, a tejet, vajat, husi, 
giirt könnyűiparunknak a bőrt, 
0apjut és még sokféle nyers* 
anyagot az állattenyésztéssel tu­
djunk biztosítani. Nagyon fontos 
tehát az egész ország szempont, 
jábói, hogy milyen színvonalon 
áll az állattenyésztésünk. Tu­
dunk-e annyit termelni, hogy bő­
ségesen kielégítsük az egyre nő 
yekvő igényeket.

Állattenyésztésünk még nem 
tart ott, hogy maradéktalanul 
eleget tegyünk a követelmények- 
eek, azt már elértük, hogy a 
fasiszták pusztító háborúja okoz­
ás hatalmas veszteségeket állat 
állományunknál mar fjótoltuk és 
Most az a feladatunk, hogy az 
állomány további szaporítása 
mellett a minőségi fejlesztést is 
elérjük.

ötéves tervünk írja elő, hogy 
te állattenyésztés fejlesztése ér­
dekében szaporítani kell az ál­
latállományi és javítani az állat­
állomány minőségét.

Ennek a feladatnak a' végre­
hajtása terén Ilajdit-Bih arb an 
még sok a cselekedni vaku Rá­
kosi ebtár..; a termel őszövet,kezc- 
éek és gépállomási dolgozók or­
szágos tanácskozásán mondotta:

>A szövetkezetek ; állatállomá-' 
®ya, számosállatra átszámítva, 
körülbelül cgyharm ida, de leg­
többször egynegyede az országos 
átlagnak. Egy ilyen értekezleten 
nein kell magyaráznom, hogy 
intenzív, belterjes á lattartás nél­
kül nincsen belterjes mezőgaz­
daság. És minél hamarabb szá­
molják fel az elvtál sak az állat-, 
tartás terén az elmáradást, an- 
ná] gyorsabban fognak fejlődni.“

Rákosi elvtárs szavai vonat­
koznak llajdú-Bibarra is, itt is 
komoly az elmaradás. Szövetke­
zeteink és termel őcsoportjaink a 
leaelő leggyorsabban növeljék ál- 
JátállömAnyukat és emeljék mind 
mennyiségileg, mind minőségileg 
sokkal magasabb fokra. Az a szö­
vetkezet jár el a leghelyesebben,
■Jmely saját erejéből vásárol ál­
latokat, de vegyék igénybe erre 
a célra az áll ami kölcsönöket is. 
Ezzej:elősegítik a szövetkezet, a 
csoport gazdagodását, a jöve­
delem növelését.

■\ megyének bőséges lehetősé­
ge van állattenyésztése gyors fej­
lesztésére, mert hatalmas legejő- 
tcriilétei vannak, ezeknek még 
szakszerűbb kezelésével, jobb ki­
használásával nagyban elősegít- 
R'cjök állatszin vonalunk emelé- 
Sl;;. A termelőszi)vetkezetek és 
gépállomások élenjáró dolgozói­
nak 1 elhívása hangsúlyozza:

Termelőszövetkezeteink for­
dítsanak különös gondot az ál—: 
iitteriyrsztés fejlesztésére. Nép- 
gazdasági tervünk végrehajtása,
■j termelőszövetkezetek beg.yüjté.

kötelezettségének teljesítése, a 
Közös vagyon gyarapítása és egy­
ben a tagok jövedelmének crcc- 
b'sc érdekében feltétlenül szük­
séges, hogy minden termelőszö­
vetkezet fejlett, nagyüzemi állat- 
tenyésztéssel rendelkezzék. Szer­
vezzék meg mindenütt a közös 
szarvasmarha tenyésztést, sertés- 
; 'nyésztést, hizlalást, baromfite­
nyésztést és érjék el, hogy min­
den termelőszövetkezetben leg. 
alább három állattenyésztő.telep 
alakuljon ki- Emellett, ahol elég 
legelő vau, szervezzék meg aj

juhtenyésztést s 'baromfitenyésztés!
A megyében igen jó példáját 

adja az állattenyésztés fejleszté­
séhez való felkészülésnek a bi- 
liarnagybajomi „December 21“ 
tsz. Állatokat, vásárolnak, saját 
égetési! téglává] istállókat épí­
tenek, jó] tudják, hogy megfelelő 
épületek hiányában beszélni sem 
lehet állattenyésztésről.

A megyei termelőszövetkeze­
tek január 24-én Debrecenben 
tartandó értekezletére készülje­
nek a jó.példát követve, a me­
gye többi termelőszövetkezetei is. 
Varrnak sokan, ahol mát- építke­
zésbe kezdenek, hogy fejlő Jő áL 
latállománVuk számára férőhe­
lyet biztosítsanak, Így [esz a Deb­
recen—-Czucza „Dózsa“ isz is, 
ahol. -tő-ős tehénistállót, 250-es 
hizlaldát, 28 részes íiaztatót és 
-100-as juhhodályt építenek ez év­
ben.

Az állatnevelésben élenjáró ter- 
melőszövelkezetéink országosan 
kiemelkedő eredményeket értek 
már ej. A kishegy esi „Táncsics“ 
lovai híresek, az országos ver­
seny első díját hozták cl. A 
„Táncsics" már nagyértékű te­
nyészállatokat adott ej az állam­
nak. A hajdúböszörményi „Dó­
zsa" tsz-nél a borjunevelésben az 
előírt 09 százalék helyett 90 szá­
zalékot értek el. A fejési átlag 
12 Jiter. A balmazújvárosi „Le­
nin“ tsz-nél 16 anyakocától, két­
szeri cllctéssel 203 malacot érlek 
cl. Kimagaslóan szép eredmény 
ez, mert mangalicánál érték eb 
Nem dicsekedhet^ ilyen eredmé­
nyekkel a nyíradonyi „Vörös 
Csillag“, ahol 20 koca után sem 
értek cl számottevő eredmé lyt a 
hanyag bánásmód, szakszerűtlen 
állattartás következtében. .

Az élenjáró term elősző vetkeze­
tek és csoportok a január 24-i 
megyei tanácskozásra Készülje­
nek azzal, hogy határozatokat 
hoznak a még jobb eredmények 
elérésére, tegyenek vállalásokat 
és adjanak ebben is péklát; azok­
nak, akik még elmaradtak az ál­
lattenyésztési terv teljesítése te­
rén.

Állattenyésztési tervünk máso­
dik évének sikere megköveteli, 
hogy számoljuk fel n hiányossá­
gokat, hanyagságokat. A terme­
lőszövetkezetek és állami gazda­
ságok mellett az egyénileg dol­
gozó parasztok is. fokozottabb 
gondot fordítsanak az állatte­
nyésztés fejlesztésére. Elsősor­
ban saját maguk látják ennek 
nagy hasznát' a beadás könnyebb 
teljesítésénél és a szabadpiaci 
értékesítésnél. Kössenek minél 
több sertés- és borjunevelési szer­
ződést. A minőségi állatnevei és 
szempontjából rendkívül fontos, 
hogy az apaállattól epeken ne. le­
gyen hiány takarmányban, ab­
rakban. A hanyag takarmányo­
zásnak igen káros hatása érez­
hető a fedeztetésnél, úgy a sza- 
poraságnál, mint a minőségnél-

A tanácsok éberen őrködjenek 
azon, hogy semmi ne gátolja a 
megye állattenyésztési tervének 
sikerét. Szerezzenek érvólyt a 
minisztertanács határozatainak, 
ne tűrjenek zug-apaállatokat, az 
apaállattelepek szakszerű irá­
nyításával, ellenőrzésével bizto­
sítsák a mennyiségi és minőségi 
emelkedést és érjük, el ezzel ál­
lattenyésztési tervünk maradék­
talan teljesítését.

^Megjavult a munkafegyelem
a Vagottgyár eUü 15 napi tervéi J(>6 »zúzalékra teljesítette

A Vagongyárban a sok hiúm- fizetett szabadságidőből. Ezta sok hiány­
egész időtartama 

kieséseket oko- 
dc-

zas a múlt év 
alatt igen nagy
zott a termelésben. Egyedül d 
cemberben a VI., Y1L, Vili. osz­
tályokon ;,z igazolatlanul hiány­
ok száma 176 volt és az egész 
műhely területén több mint 250. 
Ezeknek egészen elenyésző ré­
szénél érvényesítették a rendele. 
tét, amely előírja, hogv az ilyen 
önkényesen kivett „szabadság" 
fizetés nélkül levonásra kerül- a

rendeletét nem alkalmazták jól 
a műszaki vezetők, sőt nem al­
kalmazták a művezetők jogairól 
és kötelességeiről szóló minisz­
tertanácsi határozat előírásait 
sem. Nagyrészben ez volt az oka, 
hogy az igazolatlan mulasztások 
száma olyan nagy mértékben fel­
burjánzott, hogy már a termelést 
és a tervek teljesítését is akadá­
lyozta.

.VIégi ml 11H a Imre a muckefewyeict 
megszl lárdílásáérl

Az idén azonban már a gazda- 
sági vezetők országos értekezlete 
élőt!, de főleg Rákosi és Gerő 
elv társ beszédeinek elhangzása 
után a vállalatvezető és a műve­
zetők felismerték a munkafegye­
lem megszilárdításának döntő 
fontosságát és egyre következe­
tesebben alkalmazzák a minisz­
tertanács határozatát.

Gazdasági és szakvonalon ala- 
sanmegtárgyalták az igazolt­

an hiányzások elleni na re fel­
tételeit és a harc módszereiI, 
Másrészt pedig a pártszervezetek

hu

is alapos felvilágosító munkára, 
mozgósították a népnevelőket és 
a szakszervezetek a maguk bi­
zalmijait. Tehát három vonalon 
indult meg a harc a munkafe­
gyelem megszilárdításáért. Az 
igazgató a gazdasági és szakmai 
vezetőket mozgósította, a pártbi­
zottság az alapszervezetek nép­
nevelőit és a szakszervezet a 
szakszervezeti bizalmiakat. A 
Vagongyár termeléséért felelősek 
valamennyien tudták, hogy tel­
jes eredményt csak így lehet el­
érni,

A dolgozók is megmozdullak
mgyá 
a óborgozói felháborodva tárgyalták, 

hogy az tizemben tizével akad­
nak olyanok, akik a fegyelem 
legelemibb követelményeit sem 
tartják be. A kovácsműliely dol­
gozói — ebben a műhelyben alig
akadt igazolatlan hiányzás ...
megindították a tízperces moz­
galmat és vállalták, hogy minden 
munkakezdés előtt elfoglalják 
helyüket a munkahelyen. S köz­
ben azt kellett tapásztalniok, 
hogy mások pedig különféle ürü­
gyekkel távolmaradnak a mun­
kából. logos volt tehát a felhá­

borodás, amikor követelték, hogy 
az ilyen csellengők, lógók ellen 
a legszigorúbb fegyelmi eljárást 
indítsák meg-

A VU. osztály asztatosműhe- 
1,vében már régebben is 'eltűnt, 
hogy Jludák Anna a legkülönfé­
lébb ürügyekkel otthagyja n 
munkát és általában fegyelme­
zetlenül viselkedik a munka alatt 
is. A szerszámokat eltöri, a szak­
mai segítséget visszautasttja és 
nemcsak igazolatlanul hiányzik, 
hanem a pontos kezdési időt sem 
tartja be. Gerő elvtárs beszéde 
után a dolgozók egyre növekvő

elégedetlenséggel nézték * fe­
gyelmezetlen munkáját- végül 
megsokalfák és az egész asztalos­
műhely egyhangúlag kijelentette, 
hogy ilyen fegyelmezetlen mun­
kásnak nincs helye a műhelyben, 
sőt az üzemben sem. Ezután az 
egész műhely az üzemitől ktki- 
sérte a kapuig. Így távolították 
(T az egyik legfeg.velmezetlenebb 
munkást,

Az első eredményeit
Ez intézkedéseknek eredmé­

nyeképpen az idén alaposan 
megfogyatkozott az igazolatlanul 
mulasztók száma a Vagongyár- 
búu. Míg a decemberi átlagban 
félhavonta, mintegy 12"—130-t a 
tehető az igazolatlan hiányzások 
szánna, addig januárban az első 
15 napon és az üzem egész terü­
letén csak tíz igazolatlanul hiány- 
10 volt. Tehát, az igazolatlan 
hiányzások száma cgytizenhar- 
madara csökkent.

De ezek ellen is kérlelhetetle­
nül megindult a fegyelmi eljárás, 
yalamenny lüktől ""a szabadság 
időből vonják le a hiányzó na­
pokat A mesterek és művezetők 
azonnal javaslatot tettek, hogy 
pénzbüntetéssel is sújtsák őket". 
Az ‘ osztályvezetők is éltek jo­
gaikkal, megbüntették a, hiány­
zókat 10—30 forint közötti ősz- 
szeggel. Az igazgató elvtárs pe­
dig jóváhagyta a büntetést. Sót 
két ’későnjövöt is -annak rendje 
és módja szerint szintén meg­
büntettek. Az üzemi bizottság ki­
jelentése szerint e hő kilencediké 
óta egyetlen igazolatlan késés 
sem fordult elő Debrecen legna­
gyobb üzemében.

A munkafegyelem léhát, meg­
javult — az üzem eddigi tervét 
106 százalékra teljesítette.

Lenin eivlárs emlékünnepélyére készül Hafdú-Bibar
tfafpzó népe

Hétfőn ]esz 28 éve, hogy meg­
halt Lenin elvtárs, a Bolsevik 
Párt és az első szocialista állam 
megalapítója. Dolgozóink meleg 
szeretettel, nagy hálával készül­
nek erre a napra. De ünnepelnek 
úgy is, hogy ezekben a napokban 
még sűrűbben idézik emlékeze­
tükbe, tanulmányozzák Lenin 
eivlárs hősi életét, munkásságát, 
hogy tanuljanak, hogy erőt me­
rítsenek belőle.

Lenin eivlárs halálának 28-ik 
évfordulójáról megyénk minden 
községében emlékesteken, dísz- 
ünnepségeken emlékeznek meg. 
Debrecen központi emlékünne­
pélye a Központi Kultúrotthon 
dísztermében lesz a Magyar- 
Szovjet Társaság rendezésében 
hétfőn délután 0 órakor. Az em­
lékünnepély kezdetén a MÁV fil­
harmonikusok adják elő a ma­
gyar és szovjet himnuszt, majd 
— Thuvóczi Gyula, a Csokonai 
Színház' művészének szavalata 
lián — kerül sor Pintér Vilmos 
• ívtárs ünnepi beszédére.

Kit követően a Vaűontivár kó­

rusa Leninről szóló dalokkal, al né a Zenekonzervatórium kép* 
MÁV filharmonikusok •zinúóm-1viseletében énekszámokkal sze­
li us művekkel és Székely László-1 repel.

Lenin emléke szívünkben örökké élni fog;
Lenin elvtárs megmutatta az 

utat számunkra és mi a megpnu- 
talott ülőn Rákosi elvtárs vezelé-

Mosi, amikor közeledik Lenin 
eivlárs halálának 28. évfordulója 
különösen sokat gondolok reá. 
Gondolok arra .a férfira, aki 
egész életében a dolgozó nép, a 
munkások jólétéért harcolt, aki 
fáradtságot nem ismerve vezette 
és irányította az orosz munkás­
ságot és parasztságot a Szocia­
lista Forradalomban. Éjjel-nap­
pal dolgozott azért, hogy az 
egész világra, így mi hozzánk in 
eljusson a szabadság fénye, hogy 
beragyogja egész hazánkat.

S munkája nem volt hiába va­
ló. Szabadok lettünk. Lenin elv­
társnak és nagy tanítványának, 
Sztálin elvtársnak köszönhetjük 
azt. hogy szabadok és boldogok 
vagyunk, ők tették lehetővé, 
hogy nyugodtan és békében dol­
gozhatom a. Hajlított Bútorgyár­
ban, hogy az elmúlt hónapban 
pártiskolán tanulhattam, képez..

fi forrt ni rtfl Ml Ct tv

sével haladunk tovább, 
elvtárs emléke szivünkben 
ké élni fog!

Kovács lwr.' 
bútorgyári szlai,

lek
a Csehszíövák 

Köztársaságban
Prágában és a Csehszlovák 

Köztársaság más városaiban, * 
falvakban és üzemekben emlék- 
ünnepségeket tartanak a szovjet, 
állam megalapítójának, a nagy 
Lenin halálának 28. évforduló­
ján.

Az évforduló tiszteletére a 
csehszlovák dolgozók hazafias 
munkavállalásokat tettek.
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fi szovjet küldöttség az EHSZ előtti vitában ismét kinyilvánította 
az egész világ előtt a Szovjetunió rendíthetetlen békeakaralát

Az ENSZ közgyűlés politikai 
bizottságának január 17-i dél­
utáni ülésén befejezték a vitát „az 
új világháború veszélyének elhá­
rítására, valamint a béke és a 
népek közti barátság megszilár­
dítására irányuló intézkedésekről’’ 
szóló szovjet javaslatokkal kapcso. 
latban. A szovjet javaslatok kö­
rüli, eddigi vitából kiviláglott, 
hogy a Szovjetunió és a bcketá- 
bor minden más országa a nem­
zetközi -feszültség elhárítására és 
a béke biztosítására irányuló po­
litikát követ, mig az USA és az 
USA-tól függő országok az líj 
világháborút készítik elő.

A politikai bizottságban lefoly­
tatott vita eredményeit A. J. Vi­
sinszkij elvtárs, a szovjet kül­
döttség vezetője meggyőző be­
szédben összegezte, amelyben éles 
szavakkal leplezte le az ameri­
kai-angol tömb agresszív szán­
dékait-

Visinszkij elvtárs behatóan és 
gondosan elemezte a szovjet ja­
vaslatok minden pontját és meg­
dönthetetlen érvekkel cáfolta az 
ellenvetéseket, amelyeket az ame­
rikai agresszív tábor országainak 
képviselői e javaslatokkal szem­
ben felhoztak. Rámutatott, hogy 
e küldöttek elárulják: előzetes 
megegyezéssel meg akarják aka­
dályozni a szovjet küldöttség ál­
tal előterjesztett határozati ja­
vaslatok lényegbeli megvitatását'- 

Csak ezzej a kétségtelen meg­
egyezéssel magyarázhatók — 
mondotta Visinszkij elvtárs — az 
egyes küldöttek 1 beszédeiben 
unos-untalan megismételt szov- 
jetellenes rágalmazó koholmá­
nyok és durva kirohanások, ame­
lyeket. szemlátomást arra -szán­
tak, hogy még zavarosabbá te­
gyék a vizet, mivel a zavarosban 
könnyebb halászni. Ezeket arra 
szánták, hogy elkerüljék az alap­
vetően, fontos kérdések megtár­
gyalását és hogy a tények hely­
telen megvilágításával, sőt ek 
torzításával kíséreljék meg a 
közvélemény félrevezetését.

Befejezésül azt a mély meg­
győződését fejezte ki, hogy az ál­
tala előterjesztett békeprogram 

■ elfogadásával és azzal, hogy min­
den békeszerető állam követke­
zetesen végrehajtja ezt a progra­
mot, elhárítják az új világháború 
veszélyét, megszilárdítják a bé­
két és a barátságot a népek kö­
zött.

Ezután az elnök szavazásra tet­
te fel a kérdést- A vita során 
a három nyugati hatalom képvi­
selői megpróbálták rábírni esat- 

: Jósaikat, hogy utasítsák cl a 
szovjet határozati javaslat leg­
lényegesebb pontjait és Indítvá­
nyozták, hogy e javaslatokat ad- 

; ják át a leszerelési bizottságnak- 
A francia burzsoá sajtó beis­

merte, hogy az USA küldöttségé­
nek erős nyomásra és különféle 
cselfogásokra volt szüksége, 
hogy a küldöttségek többségét a 
szovjet javaslatok ellen han­
golja.

Az USA küldöttségének alig 
sikerült az összes szavazatok fe­
lénél valamivel lübbet — 115 sza­
vazatot — szerezni a szovjet ja­
vaslatok elutasítására.

A szovjet küldöttség ismét ki­

nyilvánította az egész világ előtt | cát a békéért, a népek bizlonsá- 
a Szovjetunió rendíthetetlen aka-1 gáért, a becsületes, nemzetközi 
rátát, hogy folytassa nemes har-} együttműködésért.

Adzsoj Ghos nyilatkozata az inc|iui 
választásokról

Adzsoj Ghos, az Indiai Kommunis­
ta Párt főtitkára Madrasban elhang_ 
zott beszédében kijelentette, hogy a 
haladó pártoknak nagy lehetőségük 
van koalíciós kormány alakítására 
Travankor Kocsinban, Madrasban» 
Hajderbadban és esetleg Nyugat-Ben- 
gáliában is.

Meggyőződésünk folytatta Ghos —

hogy megállapodás létesíthető a kö_ 
vetkező minimális programpontokkal 
kapcsolatban: minden polgári szabad, 
ságjog teljes biztosítása, az agrárre­
form végrehajtása, tartományok lé­
tesítése az egyes nyelvterületek alap­
ján, a munkások bérminimumának 
megállapítása, a szakszervezeti jogok 
biztosítása. ^

8 koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése
népi csapatok állásai ellen,

A NAPOKBAN JELENIK MEG 
AZ ÖTÉVES TERVÜNK:

BÉKE TERV CÍMŰ KÖNYV
Előszavát Vass Zoltán elvtárs 

irta- Ez a jelentős mű pontos 
adatokkal, számos képpel, grafi­
konnal és tervrajzzal ismerteti 
szocializmust építő hazánk' ed­
digi eredményeit és további fel­
adatainkat. Segítséget nyújt szá­
munkra <-z a könyv ahhoz, hogy 
bókehurcunknt érvek, számok 
erejével erősítsük és fokozzuk 
egész népünk felelősségtudatát, 
áldozatvállalását, felemelt ötéves 
tervünk teljesítése érdekében. A 
könyvet n népművelési miniszté­
rium adja ki-

A Koreai Népi -Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének főpa­
rancsnoksága január 17.én közölte» 
hogy a koreai néphadsereg alakula­
tai, a kínai népi önkéntes egységek­
kel szorosan együttműködve, vala_ 
mennyi fronton védelmi harcokat 
vívnak, emberben és hadianyagban 
jelentékeny veszteségeket okoznak 
az ellenségnek.

Január 16_án az ellenség a nyugati 
és a középső front egyes szakaszain 
sok harckocsi és tüzérség támogatá­
sával dühödt támadásokat indított a

Az el.
lenség támadásait visszaverték. A tá­
madók nagy veszteségeket szenved­
tek. A keleti fronton nem volt külö­
nösebb változás. Ennek a frontnak 
egyes szakaszain tüzérségi párbaj 
folyt.

Január 16-án a néphadsereg légvé­
delmi egységei és az ellenséges repü­
lőgépekre vadászó lövészek a Von. 
szais, Muncshon, Nampho és Anja 
békés lakosságának bombázásában 
résztvevő ellenséges repülőgépek kö­
zül nyolcat lelőttek.

Az egyiptomi belügyminisztérium nyilat­
kozata Tel El líebsr és El Mamafla 

angol megszállásáról

Az új mintájú munkakönyvek 
rendszerének kiterjesztése

Ezideig a mezőgazdasági mun­
kálatoknál, útépítéseknél, vala­
mint a Ili. kategóriájú magas- 
és mélyépítéseknél segédmunká­
sokat kivételesen munkakönyv 
nélkül is lehetett alkalmazni, ha 
a foglalkoztatás időtartama a 30 
napot nem haladta meg. Ezt a 
kedvezményt egyesek Kibúvóként 
használták fel és a 30 napos ha­
táridő által nyújtott kedvez­
ménnyel visszaélve, egyik válla­
lattól a másikhoz vándoroltak, 
munkahelyüket a rendelet kiját­
szásával állandóan változtatták.

A további visszaélések megaka­
dályozása és a munkafegyelem 
megszilárdítása érdekében, a 
Magyar Közlöny 184. számában

közzétett 8/1951—XII. 29- MTI] 
sz. utasítás alapján megszűnt a 
mezőgazdasági munkálatoknál, 
útépítéseknél, valamint a III. ka­
tegóriába tartozó magas- és 
mélyépítésnél rendszeresített 
kedvezmény, mely szerint a mun­
káknál segédmunkást ideiglene­
sen 30 napnál nem hosszabb idő­
tartamra munkakönyv nélkül al­
kalmazhatnak. Ezek szerint » 
még munkakönyv nélkül foglal­
koztatottak részére azonnal, az 
újonnan munkába állók részére 
pedig az alkalmaztatástól szá­
mított 8 napig a munkakönyv 
iránti igénylést az illetékes mun- 
kakönyvkiállító hatósághoz be­
kell nyújtani.

Előadás a Párt oktatás Házában
Ma délután 6 órai kezdettel a 

Pártoktatás Házában Barczi Gyula 
elvtárs, a Hajdú-Biharmegyei Párt­
bizottság titkára tart előadást „Az 
értéktöbblet, elosztás néhány kér­
déséről,”

Az előadást a közép- és felsőká-

deroktatás politikai gazdaságtan 
szakon tanulók, tankör cs köríti-, 
rencia vezetők részére tartja. Ezen 1 
az előadáson azok a gazdasági 
funkcionáriusok is résztvehetnrk 
akik nem ezen a szakon tanulnak,

A begyűjtési miniszter remlelcte 
«1 60 kg-ou aluli súlyú sertés 

szabadl'orgalmárói

Az egyiptomi belügyminiszter 
január Í6-1 nyilatkozatában köz­
li, hogy az angol csapatok a 
Szuezi-csatorna övezetben meg­
szállták Tel El Kebir, valamint 
El Hamada várost és egyiptomi 
rendőröket ejtettek foglyul.

Az A1 Miszri 'című lap jelen­
tése szerint az említett városok 
elfoglalásában 5000 angol kato­
na, közöttük ejtőernyősök vettek 
részt. Az angol katonák házku­
tatásokat tartottak és erőszakkal 
kiűzték az aggastyánokat, nőket 
és gyermekeket az épületekből.

SZÍRIA ELISMERTE FARUKOT 
EGYIPTOM ÉS SZUDÁN 

KIRÁLYÁNAK

Az AP jelenti, hogy Szíria csü­
törtökön elismerte Farukot 
Egyiptom és Szudán királyának.

Transzjorddnia miniszter tanácsa, 
mint AP jelenti' csütörtöki illésén 
elhatározta, hogy elismerj Líbiát.

ADENAUER
TITKOS TÁRGYALÁSAINAK 

MEGSZAKÍTÁSÁT ÉS A KERET­
SZERZŐDÉS NYILVÁNOSSÁGRA 

HOZATALÁT KÖVETEL!
A NÉMET KOMMUNISTA PÁRT

A bonni nemzetgyűlésben a 
Német Kommunista Párt indít­
ványozta, hogy a parlament kö­
telezze a kormányt az úgyneve­
zett keretszerződés tartalmának 
ismertetésére és Adenauer által 
a nyugati hatalmakkal folytatott 
titkos tárgyalások haladéktalan 
megszakítására.

A nemzetgyűlés többsége a szo­
ciáldemokraták csoportjával 
egyiiit az Indítvány ellen szava­
zott.

A FRANCIA NEMZETGYŰLÉS 
CSÜTÖRTÖK DÉLUTÁNI ÜLÉSE

Edgar Faure kijelöli miniszterel­
nök csütörtök délután mutatkozott 
be a írancia nemzetgyűlésben, hogy 
felhatalmazást kérjen a kormányala­
kításra. Felszólalásában hangsúlyoz­
ta, hogy változatlanul sürgősen meg 
kell valósítani a társadalom biztosí­
tás és az államvasutak „reformját". 
Kijelentette, hogy Plevennek és René 
Mayernek „a kerettörvények" tervé­
ben kifejezésre jutó elvei érvénye­
sek maradnak, ,.a költségvetés egyen- 
súlva" érriekébpn az eddigi adókat

10 százalékkal emelik. Beismerte, 
hogy ezekre az áldozatokra a íegy. 
verkezés miatt van szükség. Rendkí­
vül óvatos formában felvetette a 
mozgó bérskála kérdését Is. Faure a 
továbbiakban hangoztatta, hogy Fran 
ctországnak teljesítenie kell köteles­
ségeit az új hadosztályok felállításá­
ban és az' „európai hadsereg" közös 
kiadásaiban. Hozzátette: Indokínában 
„Franciaország szintén eleget tesz 
majd kötelezettségeinek." A Francia 
Kommunista Párt részéröl Francois 
Bllloux szólalt fel.

A begyűjtési miniszter rende­
leté értelmében bárki szabadon 
vásárolhat és az ország egész te­
rületén bármilyen szállítóeszkö­
zön szabadon szállíthat G0 lcg-on 
aluli súlyú sertést.

vásárlástól számított három hó­
napon belül levágni nem szabad. 
Továbbra is érvényes az a ren­
delkezés, hogy a 125 kg-nál ki­
sebb súlyú sertés magánfogy asz-

A 60 kg-on aluli súlyú sertést a i tás céljaira nem vágható le.

8 Hortobágyi Öntöző Vállalat egy évi megtakarítása 
182.817 forint

forintos megtakarítást értek el a pa- 
papirfogyasztás, túlóradijak és a kül- 
szolgálati útiköltségek terén. Újítá­

sokkal és észszerüsitésekkel további 
26.570 forintot takarítottak meg. ' A 
megtakarítások együttes értéke 
182.817 forint.

A Hortobágyi öntöző Vállalatnál 
megtartott üzemi értekezleten meg, 
tárgyalták a múlt év eredményeit. A 
vállalat globálisan teljesítette évi ter­
vét és közben jelentős megtakarítást 
ért. el. A legnagyobb megtakarítás 
mutatkozik benzinben és gázolajban, 
több, mint 56.000 forint. További 38.000

A PARTCSOPORTOKROL
irta: KULCSÁR FERENC, a Megyei Pártbizottság szervező-titkára

(Folytatás)
A PARTCSOPORTOK NEM 

ÖNÁLLÓ szervezeti egységek. 
Nem alapszervezetek, hanem az 
alapszervezeteknek alkotó ré­
szei. Fegyelmi ügyekben nem 
dönthetnek, tagjelöltet fel nem 
vehetnek. Ez azonban nem jelen­
ti azt, hogy a csoport tagjai ne 
foglalkozzanak pártonkiviili dol­
gozókkal, olyanokkal, akik Pár­
tunk tagjelöltségére alkalmasak.

A pártcsoportok üléseiken a 
vita végén határozatokat hozhat­
nak, aminek azonban az alap- 
szervezet taggyűlésének és a 
párt vezetőségnek határozatából 
kell adódnia.

Pártcsoportokat a párt minden 
olyan alapszervezetében, ahol a 
tagok és tagjelöltek száma az öt- 
venet meghaladja, meg kell ala­
kítani. Azokon a helyeken, ahol 
nem haladja meg az 50-et, de in­
dokolt, a felsőbb pártszervek en­
gedélyével ugyancsak meg lehet 
szervezni a pártcsoporlot.

A PARTTAGOK ÉS TAGJE­
LÖLTEK pártcsoportokba való 
beosztásáról az alapszervezetek 
vezetőségének kell dönteni.

Itt figyelembe kell venni azt, 
hogy egy pártcsoporthoz, az azo­
nos munkaterületen, azonos bri­
gádban, azonos műszakban dol­
gozók, vagy az egymáshoz közel 
lakó tagok és tagjelöltek legye­
nek beosztva.. Lehetőség szerint 
egy csoportba 15-né) iöbb elvtár- 
sat ne vonjunk he. Ezt természe­
tesen nem szabad mereven venni 
és az adott lehetőségekhez mér­
ten kell a beosztást elvégezni. .

A pártcsoportok vezetője a 
pártcsopovtbizalmi, akit a cso­
port tagsága pártcsoport, érte­
kezleten egyszerű szótöbbséggel 
választ meg és az alapszervezet, 

'vezetősége hagy jóvá.

A PARTCSOPORTOK FEL­
ADATAI, hogy állandó harcot 
folytassanak saját munkaterüle­
tükön a termelési tervek teljesí­
téséért, hogy a párttagokat min­
den tekintetben- példamutatásra 
neveljék, továbbá, feladata, hogy 
a pártonkívülieket mozgósítsa 
nevelje, hogy a legjobbak' közü­
lük alkalmasak legyenek arra 
hogy pártunk soraiba léphesse­
nek. Éppen ezért a párté,söpör­
tök állandóan ismertessék a pár- 
tonkívüliekkej a párt és a kor­
mány határozatait, a párt poli­
tikáját. A pártbizalmiak köteles­
sége, hogy a csoport tagjainak 
párimegliizatásokat adjanak. Gon­
doskodjanak politikai és szak­
mai fejlődésükről. Neveljék a 
csoport tagjait éberségre, hogy 
fe] tudjanak lépni az ellenség 
minden próbálkozásával szem­
ben, védjék a Pártot az ellenség 
behatolása ellen. A párlcsopori- 
bizalmi akkor dolgozik jól, ha 
rendszeresen megtartja a cso­
port megbeszéléseket. Itt meg 
kell tárgyalni a pártvezetőség 
egyes határozatát és azt megfe­
lelően alkalmazni is kell saját 
munkaterületükön is. Értékelni 
az elvégzett politikai és termelő 
munkát és meg kell szabni a fel­
merülő akadályok elhárításának 
módját. Helyes hogy ha a cso­
port ülésén foglalkoznak a cso­
port egyes tagjainak jó, vagy 
rossz munkájával, a pártoktatás­
ban való előmenetelével és a ta­
pasztalatokat hasznosítsák n to­
vábbiakban, ilymódon is segítik 
a csoport tágjait fejlődésükben.

A PARTVEZETŐSÉGEK adja­
nak meg minden támogatást a 
pártcsoportoknak, mert ez a?.

bizalmiak értekezletét, ahol be 
kell számolni a csoport és cso­
port egyes tagjainak munkájáról 
és fejlődéséről. Ezeket az érte-., 
kézietekét ajánlatos a titkár elv- 
társaknak tartani. Időnként, ha 
olyan probléma merül fel, helyes 
a pártbizalmiakat és népnevelő 
ke( közös értekezletre összehívni.

Nagy vonalakban vázolva ezek 
a pártcsoportok feladatai, me­
lyekre a P. 13. említett határozn­
ia rámutat. Most az a további 
teendő, hogy a P. 11. határozatá­
ban foglaltakat következetesen 
hajtsuk végre, ott ahol kell hoz. 
zuk létre a pártcsoportokat, ahol 
pedig már megvannak- adjunk 
segítséget ahhoz, hogy jól dol­
gozzanak, helyes munkamódszert 
alakítsanak ki. Kezdjünk hozzá a 
pártcsoportbizalmiak megválasz­
tásához. Mindenek előtt meg kell 
értetnünk a párlcsoportok jelen­
tőségét. A II, Pártkongresszus 
határozatainak végrehajtásához, 
az ötéves terv megvalósításához, 
az 1952-es feszített népgazdasági 
tervünk teljesítéséhez minden 
erőt mozgósítani kell, mindenek 
előtt mozgósítani kell a pár' 
egész tagságát, mert a párt­
tagok aktivitása hatványozottan 
jelentkezik a párlonkivüliek te­
vékenységében is.

A PÁRTTAGSÁG MOZGÁSBA 
hozásának viszont egyik főeszkö­
ze a jó alapszervezet és az alap. 
szervezeteken belül jól működő 
pártcsoportok. Ha ilyen pártcso- 
porlokat fogunk létrehozni és ha 
a meglévőket megerősítjük, ak­
kor komoly lépést teszünk előre 
pártszervezeteink megerősödése 
és pártunk Központi Vezetősége 
és szerétéit vezérünk, Rákosi

igazságos elei
A begyűjtési niiniizd 

J9ö2. évi állami tejbegd 
-Jó rendeleté lényegei! 
úk a múlt évben kiadj 
tői, A leglényegesebb 

fejbeadási kötelezeti] 
„éj — ami a mull évb! 
béli-állomány alapján :<j 
évben rátérünk rés 

- let alapján való ki 
1953-as évben pedig] 
kötelezettségét már 
földterület alapján fő 
meg.

Az ezévi begyűjtési 
irányú átmenetet biztc 
az, hogy

csak 8 holdon felüt 
földterület alapján a| 
kötelezettséget. a 
mellett azonban a teil 
rendelet figyelembe 

hénállomáiiy nagysl 
Nyolc holdon alul pedr 
béntartók adnak be 

A másik irányban ol; 
tosltja a rendelet az 
hogy ha a nyolc lioldoj 
inclőnek nincs tehene,! 
Kcbb a tehene, tejbeaí 
ben teljesen vagy részt] 
ütheti más cikkekkel 
juhtejet, juhgomolyál, 
vagy sertészsírt,

Éigy másik jelentős 
idei rendeletben a 
szemben az, hogy nei 
lapítják meg, mennyi 
béntartók liavj kötelez 
nem

a végrehajtó bízott] 
meló jelenlétében ál'a 
a lejbeadási kötelezd 
minden termelővel il 
hogy a termelő a te 
zon állása miatt az 
három hónapjában sl 
heti a tejbeadást és bj 
bi hónapban hogyan j 
osztani az évi beadó] 

séget. 
Tisztázzák a termelőw 
dési is, hogy a termeli 
kel akarja tejbeadását ] 
leni, ha erre a rendeli 
gosull.

előfeltétele a pártcsoportok jói Mátyás elvtárs állal elénk állított 
munkájának. Ezért havonta I feladatok jó és eredményes vég- 
rendszeresen meg kell tartani a n-ehajtásához. (Vége)

A fölkelés é] 
Komor, soldi \ 
utcán nem égi 
Vénán néni a ő, 
n sötétben a bt 
hajója: a: ,.Au. 
minden fényt 
<igyucsövekct n 
irányítónak.

Távoli lövései, 
sóletben, motor1 
l eplek, az utcák 
röyve robogtak 
esik, — rajluk f 
es matrózok.

A~ utcákon nn 
tűsüknél vörös 
itedlek, váriák a 
madásra. A Néi 
fegyveres műnki 
tok meg.

Az egyik hl dm 
fiatal petrogrddi 
’ ele együtt még 

< b.sta őrizte a h 
Kuk egy balscvil 
de.nki csak Xasz 
''•evezett.

A; éj folyatná. 
te‘é a hidat a fe 
a, vörösök puska 
ritottdk őket and 
'tjüket elhagyták 

A hídon csak 
'Vei tehetett dltm 

De egy embert 
mk, bár nem vöt 
kor körei ,<,■{ n 
‘Vutihvies rcnolv 
odalépett hozzá 
kérdezte:

Engedélye v 
Az illető niegdi 

kabátja felgytirt j 
, ] nem lehetett 
volt bugyojálva i 
' öbe. Tlgész halk
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|ján megszánt a 
munkálatoknál, 

(amint a III. ka- 
ú magas- és 
rendszeresített 
szerint a mun. 

likast kleiglene- 
Im hosszabb idő- 
Ikönyv nélkül ai- 
pzek szerint a 

nélkül í'ogial- 
|rc azonnal, az 

állók részére 
giaztaíástól szii- 

munkakönyv 
illetékes mrni- 

hatóságiioz be

mm rí
Kai gazdaságtan 
Tankör és honit, 
zérc tartja. Ezen ' 

lók a gazdasági 
Is rásztvehetni'l, 

szakon tamilnak,

|tlelel<*
•lés

ftott bárom hó- 
gni nem szabad, 
fnyes az a ren- 

125 kg-nál ki- 
magánfogyasz- 

rágható le.

iglakaritésa

liist értek el a po- 
Itirntiijal; és u kiiI- 
Igei.; terén. UJitri.
Isitusel.kel további 
ontottak, meg. A 
együttes értéke

litkára
feleiét, ahol be 
popon és cso- 
jnak munkájáról 
[izeket az ér*e- 

s a titkár elv- 
időnként, ha 

jneriil fel, helyes 
és népnevelő, 

lletre Összehívni. 
|an vázolva ezek 

feladatai, me­
ll i! i l e 11 iialároza- 
|t az a további 

B. határozatá- 
kövelkezetescn 

It ahol kell hoz. 
|snportokat, ahol 
vannak- adjunk 

hogy jól doi- 
munkamódszert 

Kezdjünk hozzá a 
Piák megválasz- 

: előtt meg kell 
söpörtök jelen- 

|lJárl kongresszus 
Tégrehajtásához, 
legvalósításához. 
Itt népgazdasági 
lséhez minden 
1 kell, mindenek 

kell a párt 
mert a párt- 

hatványozottan 
fjonklvüliek tc-

MOZGASBA 
egyik Mészkő­
ét és az alap. 
il jól működő 
ilyen párteso- 
rehozni és ha 
erősítjük, ak- 
teszünk előre 
megerősödése 
ni Vezetősége 
rünk, Rákosi 
: elénk állított 
cdmvrivcs vég- 

(Vége)

1 l6Íöc8¥üjlÉs új rendje a tehéntartás előmozdítását, a kötelezettségek 
igazságos elosztását és az állatni (egyelem megszilárdítását szolgálja

A begyűjtési minisztériumnak az 
J952. évi állami tejbegyiijtésről szó. 
•Já rendeleté lényegesen különbö- 
^ a múlt évben kiadott rende'.et- 
,,'j! A leglényegesebb eltérés, hogy 

fejbeadási kötelezettség kivetésé­
vé; - - ami a mull évben csak a te­
hénállomány alapján történt, — ez 
évben rátérünk részben a földterü- 

■ Jet alapján való kivetésre. Az 
1953-as évben pedig a lejbeadás 
kötelezettségét már kizárólag a 
földterület alapján állapítják majd
meg.

Az «évi begyűjtési rendelet két­
irányú átmenetet biztosit. Az egyik 
az, hogy

csak <3 holdon felül vetik ki a 
földterület alapján a tejbeadási 
kötelezettséget, a földterület 
mellett azonban a tejbe gyűjtési 
rendelet figyelembe veszi a lc- 

liénállomány nagyságát is.
Nyolc holdon alul pedig csak a te 
liéntariók adnak be tejet.

A másik irányban olymódon biz­
tosítja a rendelet az átmenetet, 
hogy ha a nyolc holdon felüli- ter­
melőnek nincs tehene, vagy keve­
sebb a tehene, tejbeadását ez év­
ben teljesen vagy részben helyette­
sítheti más cikkekkel is: beadhat 
juhtejet, juhgoinolyát, tyúktojást, 
vagy sertészsírt.

Egy másik jelentős eltérés az 
idei rendeletben a múlt évivel 
szemben az, hogy nem felülről ál­
lapítják meg, mennyi az egyes tc- 
héníartók liavj kötelezettsége, ha­
nem

a végrehajtó bizottság a ter­
melő jelenlétében állapítja meg 
a lejbeadási kötelezettséget és 
minden termelővel megbeszéli, 
hogy a termelő a tehén szára­
zon állása miatt az év melyik 
három hónapjában szüneteltet­
heti a tejbcailást és hogy a töli 
hí hónapban hogyan akarja el­
osztani az évi beadási .mennyi­

séget.
tisztázzák a termelővel azt a kér­
dést is. hogy a termelő milyen cik­
kel akarja tejbeadását helyettesí­
teni, ha erre a rendelet szerint jo­
gosult.

A rendelet intézkedései állatte­
nyésztésünk fejlesztését szolgálják 
elsősorban azzal hogy 

minden olyan gazdaságtól meg 
kívánják a tejbeadást — te­
hát a tehéntartást, — amely ké­

pes a tehén cPartására. 
Másodszor úgy szolgálja a rendé- 
let 3z ál iát tenyésztés fejlesztését 
hogy több telién tartása után ked­
vezményt nyújt,

A másodig telién után 8 hol­
don alul is kevesebb tejet kell 
beadni, mint az első tehén után. 

hgy tizhoidas gazdának ha egy te­
henet tart, az I. tájegységű cso­
portban évi 8-10 liter tejet keit be­
adni. Ha két tehene vau, akkor 
együttes kötelezettsége két tehén 
lilán csak 1200 liter.

Tehát ugyanazon a földterüle­
ten a második tehén után már 
nem 840 liter, hanem 360 liter 

a tejbeadási kötelezettség.
A kulákok a megállapított maga­

sabb kulcs szerint teljesítik beadá­
suké1.

A rendelet a beadás szempontjá­
ból az országot négy tájegységre 
osztja.

A termelőszövetkezeteknél és a 
Hl. típusú terme'őszövetkezeti 
csoportoknál a rendelet főleg 
azzal mozdítja elő az állatié, 
nyésztés fejlesztését, hogy ezek 
földterületek után adják be a 
tejet és pedig 25 holdanként 
egy tehénnek megfelelő tejter­
melés után ke l a beadást telje­

st eni.
A tsz-ek és tszcs-k a tehénállo­
mány fejlesztésére július 1-ig hala­
dékot kaphatnak.

Előmozdítja a rendelet a tehén- 
tartást a háztáji gazdálkodásban 
is azzal, hogy 10 százalékos be­
adási kedvezményt ad a tsz és 
tszcs-lag háztáji tehene után, to­
vábbá 50 Százalékos kedvezményt 
ad egy éven keresztül a háztáji gaz­
daságba beállított élőiméi üsző 
titán.

A borjunevelésrc szerződést 
kötő gazdának is jelentős ked­
vezményt biztosít a rendelet a 

nevetés időtartamára.

Ezenkívül mindenki, aki igazoltan 
borjut nevel, ha nem is köt szerző­
dést, akkor is 10 százalékos ked­
vezményben részesül a tejbeadás 
teljesítésében.

A rendelet a beadott tej minősé­
gének javítását is szem előtt tart-

„LENIN OKTÓBER E«
A Szmolnij hatalmas dísztermét zsúfolásig megtöltik a kato­

nák. Minden szem az ajtó felé néz. Várják azt az embert, aki a 
győzelmet megszérvezte és kiharcolta, várják mindnyájuk tanító­
ját és vezetőjét: Lenint. Végre nyílik az ajtó és betép, majd 
gyors léptekkel az emelvény felé siet- Szűnni nem akaró hurrá 
és éljen köszönti. Végre csendet int Lenin és megszólal. Messze 
csengenek szavai:

— Elvtársak! A munkások és parasztok forradalma, amely­
nek szükségességét a bolsevikok állandóan hangoztatták: mesvii 
lósult.

rénck eseményekkel zsúfolt nagyszerű napjait, az emberiség tör­
ténelmének ezeket a legdicsőbb napjait dolgozza fel, középpont­
jában a proletariátus nagy vezetőjének: Leninnek az alakjával 

A filmet most Lenin elvtárs halálának 28-ik évfordulója al­
kalmából vetíti a filmszínház 21-ével bezárólag.

ja, ösztönzi a tcrme'őke* több és • a W^nclmi szavakkal ér véget a „Lenin Októbere“
jobb tej termelésére ™ halal,”as szovjet történelmi filmalkotás, amely 1917 októbe­

rért ez évben mindenütt be­
vezetik már a tej zsírtartalom 
szerin i átvételét és az átlagos­
nál magasabb zsírszázalékot 
emelkedő prémiummal jutal­

mazzák.
A tejbegyüjtési rendeletben fo­

kozottan érvényesül az állami fe­
gyelemnek —• ez esetben a beadási 
kötelezettség pontos teljesítésének 
a biztosítása. Ez egyúttal a taná­
csokra is komoly feladatokat ró, 
mert nekik kell biztosítani az ál­
lami fegyelem érvényesülését.

A rendelet megállapítja, hogy 
a beadási kötelezettség telje­
sítése minden más szükségletet 
megelőz mind az állami gazda­
ságokban, mind a termelőszö­
vetkezetekben és termelőcso­
portokban, mind az egyéni gaz­

dáknál.
Szigorúan bünteti a rendelet azt. 
ha a gazda nem jelenti be akár, 
hogy tehenet vásárolt, akár pedig, 
hogy előhasi üszője fejőssé vált,

A beadási kötelezettséget ha­
vonta kel! te jesíteni és az el­
maradásért havonta számoltat­
ják cl a gazdát úgyszintén kár­
térítést szabnak ki, ha a ki­
tűzött határidőn belül nem pó­

tolja a beadást.
A kártérítés megfizetése nem men­
tesít az elmaradt tej pótlólagos be. 
adásának kötelezettsége alól. Az 
1951. évi hátralékot is pótolni kell.

Az új tejbegyüjtési rendszer 
előnyös a termelőkre azért is, 
mert minden forgalmi korláto­

zást felold.
A gazda szabadon értékesítheti a 
beadási kötelezettség teljesítése 
után fennmaradó tejet és tejtermé­
ket, amivel további állandó magas 
jövedelmet biztosíthat magának.

Jeil'!1"t a „Lenin Októbere” című filmből.

A HÍDON Igaz tör téliéi: Lenin életéből

■I fölkelés éjszaka kezdődőit 
Komor, sóiéi éjszaka volt. Az 
»/«üli nem églek a lámpák. A 
K’éván tiénta óriásként őrködött, 
a sötétben a bolscvikol: cirkáló 
hajója: az „Auróra”. A hajón 
minden fényt eloltottak s az 
«(menőiteket a Téli Palota felé
irányítottá k.

távoli lövések hallatszottak a 
sóletben, motorkerékpárok ber­
reglek, rtz utcák kövezetén dübö­
rögve roboglak n tehergépko­
csik, — rajiak fegyveres katonák 
es matrózok.

Az utcákon máglyák loboglak.
1 vzúltnél vörüsgárdislák mele­
gedtek, várták a parancsot a tá­
viadásra. .4 Néva összes hídjait 
lc!Jijvercs munkáscs'apatok száll­
tak meg.

e9yik hídon Andréj Krutov, 
l'"-tal petrográdi munkás Alii őrt. 
.. c!Wfitt még nyolc vörösgár- 

msía őrizte a hidat. Parancs tio- 
7* f£ry bolsevik volt, akit min- 
ar.r.ki csak Vaszilij Ivdnovicsjiak 
’’■evezett. ' ■ ,
,éj folyamán, kétszer is löt- 
K‘;.? MV/a/ a fehérgárdisták, de 

a vörösök pnskatüzzcl insszaszo- 
'’tolták őket anélkül, hogy őrhe- 
h]u,;ct elhagyták volna.
I , kidon csak külön■ cngedély- 
".Pl lehewu álmenni.

>c egy embert mégis álenged- 
IJÖ kur min volt engedélye. ML 
, 7 kö-r.l ári a hídhoz, Vaszilij 
"’omvics revolverrel a kezében 
'Ifiével' hozzá és szigorúan 
kéroe-tc:
7 Engedélye vanf 
íz illető megállt és lehajtotta 

f botja felgyürt gallérját. Az ar- 
If nem lehetett látni, úgy be.

, ' £ bugyojálva valami nagyken- 
'"-'f. Egész halkan mondott va­

lamit Vaszilij Ivánovicsnak. Ar 
öreg félreállt és tisztelgett. A be­
takart arcú ember gyors léptek­
kel haladt cl Andréj melleit, föl 
a hídra s már el is Hint n sötét­
ben.

Vaszilij Ivánovics visszament a 
helyére. Andréj mellé.

Nem szólt egy szót se, csak bá­
mult az ismeretlen ember után. 
A folyóntúlról időnként tompa 
puskaropogás hallatszott.

Krutov nem állta meg. hogy 
meg ne kérdezze:

— Megmutatta az engedélyét?
Xaszilij Ivánovics elgondolkoz­

va válaszolta:
—- Nem. Nem ért. rá arra, hogy 

engedélyt szerezzen. Bujdosnia

Előbb Finnországban, 
Most megy a Szmol-

kellett... 
árián itt. 
iáiba . ■.

Aztán ijedt hangon hozzátette:
— Elgondolni is szörnyű: hogy 

idejöjjön, fehérgárdista csapatak 
közöl t kelleit kérésziül jönnie! 
Tudod, mit jelent ez? Értsd meg: 
meg is ölhették volna !...

Először cselt meg, hogy And­
réj ijedtnek látta a parancsno­
kát.

Szemébe nézeti az öregnek és 
in cgkérdezte:

— De hát ki ez az ember?
És a vörös őrség parancsnoka 

áhítattal felelte:
— Vlagyimir Iljics Lenin.

Emelteíijél! az élenjárók színvonalára 
a Debreceni Geztéglagyár

A múlt évben több építkezési 
helyünkkel előfordult, hogy ke­
vesebb anyagot kapott, mint 
amennyit igényelt. Kevésnek bi­
zonyult például a falazáshoz va­
ló légin. Ez az anyaghiány adó­
dóit abból, hogy az építőipar 
alapanyag termelő üzemei, a tég­
lagyárak, kevés kivétellel, nem 
teljesítették az 1951. évi tervet.

A debreceni Gőztéglagyár is

A te.e

599.000 kisméretű téglává] ma­
radt adósa az országnak, a dől 
gozó népnek. Égetési tervét, ami 
8 millió 252-000 darab tégla volt 
csak 7 millió 651.000 darabra tel­
jesítette. Közel hatszázezer le 
nem gyártott tégla nem kis 
mennyiség. Ebből az anyaghó] 24 
kétszobás, fürdőszobás csajádi- 
házat lehet építeni.

fi rossz itiiíszaü inmüa, gcpállás akadályozta a termelést

Mimkaieiajánlásokkal, kimagasló teljesítményekkel 
készülnek üzemeink Rákosi elvtárs 60-ik születésnapjára

A Dohánygyár, Vagongyár kez­
deményezése után most a debre­
ceni Fűtőház is lelkes felajánlást 
tett március 9 tiszteletére az első 
negyedévi terv túlteljesítésével.

Vállalják, hogy 1952 első negyed­
évi tervüket 100 százalékos terv­
szerűség mellett 4 nappal határidő 
előtt teljesítik. Ezzel 5 százalékos 
túlteljesítést érnek cl.

Az anyag takarékossági mozga­
lomban 1 százalékkal csökkentik a 
szélifogyasztást. Az önköltséget a 
Gazda-mozgalom tovább fejleszté­
sével 5 százalékkal csökken Ült. Az 
igazolatlanul távolmaradást és a 
későnjövést teljesen megszüntetik. 
Valamennyien csatlakoznak a Deák- 
mozgalomhoz. A Rőder-mozgalum 
elterjesz'ésévei a politikai, szakmai 
oktatások kiszélesítésével a 100 
százalékon alul teljesítők számát 
megszüntetik. Mozdonyok és szer­

számgépek gondos kezelésével az 
első negyedévre előirányzott javí­
tási költséget 12 százalékkal csök­
kentik. A mozdonyok gazdaságo­
sabb kihasználására a kocsiforduló- 
riak három napra való leszorítására 
mosástóLinosásig való mozgalmat 
a jelenlegi 13 ezer kilométerről 15 
ezer kilométerre emelik ezzel a terv 
előirányzatot 13,2 százalékkal csök­
kentik.

A téli forgalom ideje alatt a von­
tatási hibákból eredő vonat késé­
seket kiküszöbölik. A fiókműhely­
be kerülő javításos kocsikat leg­
gondosabban megjavítva az eddigi 
négy óra javí'ási idő he'yett 3 és 
fél óra alatt a forgalomnak átad­
ják. Aláírták a Fűtőház dolgozói 
nevében Kuruc István párt titkár,

Lepet járva szembetűnik, 
hogy a kazánházban és a prés­
házban jelenleg is nagyfokú épí­
tés folyik, A munkákkal a tava­
lyi hibákat küszöbölik ki. Ta­
valy ugyanis több hónapon át 
folyt a présgépek és a műszaki 
berendezések elhelyezése. Emiall 
az üzem indulása is egy hóna­
pot késett. Nyomban indulás 
után kitűnt, hogy több hónapos 
költséges munka nem váltotta be 
a hozzáfűzött reményeket. Eb­
ben Mátrai Géza volt mérnöknek 
is része van. Mátrai gondatlanul 
irányította a szerelést. Az anyag, 
szállításnál például a felvonó 
úgy van megépítve, hogy a dob 
nm is csak crőltetetien tudja a 
bányából a (ejt csillét felhozni- 
Még szembetűnőbb a gépek laza 
beépítése. A vas alkatrészek lá­
va] vannak összekötve, emiatt 
sok fogaskeréktörés fordult elő, 
a tavalyi esztendőben. A több­
száz órás gcpállás s ebből kifo­
lyólag az alkatrészek, állandó ja­
vítása, komoly kiesést okozott a 
termelésben.

A munkaerőt sem biztosították 
az 1951-cs évben. Különösen a 
nyáron nagy munkaerővándorlás 
indult meg. A munkások nem 
egyszer az aratás űrügyével el­
hagyták munkahelyüket, vissza 
sem jöttek. Ebben részben a szál­
láshely hiánya is szerepet ját­
szott. A vállalat csupán 40 főre 
tudott elhelyezést biztosítani, no­
ha 20—30 dolgozóval több volt 
az igényltarlók 'száma. Egy 50 
személyt befogadó korszerű le­
génylakás építése már tavaly 
megindult, de még jelenleg sincs 
kész. A mulasztásért, az építés 
halogatásáért elsősorban a Ta­
tarozó Vállalat felelős.

A munkafegyelem megszilárdí­
tásáért nagyon helytelenül, csak 
az utolsó négy hónapban indult 
harc. Ill a notórius mulasztók:Hegyi .lános szóig, főnök Marost 

Sándor Ü. B elnök Balázs József, Kerek Magda, Kuli Sándor clla- 
DlSZ-titkár, I volításávat van eredmény. Azon­

ban még sok a tennivaló. A mun­
kaidő pontos betartásáért, a ké­
sések megszüntetéséért állandó 
harcot kell folytatni. A felvilá. 
gosltó munka érvényesítése mel­
lett bírságolni, büntetni kel] a 
hanyagokat, az igazolatlanul tá. 
vol maradókat.

A verseny elhanyagolása, a 
brigádmunka hiánya is fékjévé 
vált a termelésnek.

A vállalatnál mfegbúvó ellenség 
igyekezett a dolgozókat szembe­
állítani a vezetőséggel. Több eset- 
ben a bér kérdést vetette fel, 
máskor az élelem „rossz“ minő­
ségévé] agitált. Amikor a vezető­
ség felfigyelt erre a je­
lenségre és kiseprűztc az ezre­
desekből, papokból, volt állomás- 
főnökökből álló szállító brigádot, 
megváltozott a helyzet.

fi tervei naponta teljesíteni keli
A Gőztéglagyárra az idei terv. 

évben nagy feladatok várnak. .4/ 
üzemnek tízmillió 800 ezer mi. 
noségiieg is kiváló téglát keli 
gyártania, ezzel kell hozzájárul­
nia nagy építőmunkánk sikeréhez. 
Ez komoly és szép megbízatás. 
Hogy a tavalyi lemaradás ne is­
métlődhessék meg, a pártvezető­
ség tervet készített magának. 
Szerepel a tervben a pártszerve, 
zet erősítése, felvilágosító mun­
ka javítása, a terv padokig 
való felbontása. Szerepel Rákosi 
Gerő elvtárs beszéde alapján a 
munkafegyelem megszilárdítása, 
a munkaerő biztosítása.

A terv azonban csak úgy vál-- 
hat valóvá, mozgató, eleven erő­
vé, ha. minden dolgozó a feb­
ruárban induló idénnyel tudása, 
tehetsége legjavát érvényesíti a 
munkában, minden nap teljesíti, 
túlteljesíti tervét.

Knélkö] nincs siker, nincs győ­
zelem. Ez az előrehaladás az ed­
digi sikertelenség felszámolásá­
nak a legbiztosabb alapjai



1952 JANUÁR 19, SZOMBAT

.LEVELEZŐINK ÍRJAK
c Szabii SsuKa Vállalat dolgozói felajánlásokkal 

készömsk Rákosi elvtárs születésnapjára
A debreceni Szabó Sapka Vil­

la'a; lilái március 5-én alakult 
im’,4 Hatalmasat fejlődött szója. 
Aiafeulásk'ór egy pár öreg láb- 
haj (ős gép zörgöit csak a Görbe 
arcán, .'Ma már Pártunk és kor*, 
tnái'.yzalunk támogatása nyomán 
megindult üzémijnk . gépesítése. 
Szabászatunkon már vijlanyhaj- 
fusii szabászgépek dolgoznak, 
géptermünkben már szerelik a 
modern transzmissziós gépet.

Az üzem fejlődésére komoly 
befolyással volt a pártszervezet 
megalakítása. Politikai, szakmai 
oktatás iminit és a dolgozók ezen 
képezlek magukat, ennek icöszön- 
hi’iő politikai és szakmai fejlő­
désük.

Január lü-án termelési érte­

kezletet tartottunk, itt komoly 
felajánlásokat tettek a dolgozók 
Rákosi elvtárs születésnapjának 
évfordulójára. Az ifjúság nemes 
versenyre kelt ’ az idősebbekkel. 
Sz. Tóth Sándor 130-ra, Nagy II. 
Imre 125-rc, Pincés Imre 120 
százalékra vállalták teljesítésü­
ket. Az idősebbek közül Szilágyi 
Mihály 130, Stefán Lajos 140, 
Szemáti Józsefi)c 150 százalék el­
érését vállalták.

Míg 1951-ben egy újítást nyúj­
tottak be, 1952 első két hetében 
ló-öt, amiből 13-at elfogadtak- 

Dolgozóinkat ez a jelszó fűti: 
Termelj többet, jobban élsz!

Hevesi Imre 
Szabó Sapka Vállalat.

Jelentkeztem traktorosnak
Amikor Rákosi elvtárs Kecs­

keméten beszédet mondott és fel­
hívta figyelmünket, a társasgaz­
dálkodásra, megértettem ennek 
jelentőségét és így beléptem 
apámmal együtt a hajdúböször­
ményi „Dózsa“ termelőszövetke» 
zetbc. Igyekeztem mindig szor­
galmasan dolgozni, az időt jól, 
helyesen kihasználni, ennek meg 
is Tett az eredménye.

December 29-én a Termelőszö­
vetkezetek és Gépállomások Or­
szágos Tanácskozásán Rákosi 
elvtárs azt mondta: • • .a gépál­
lomások és a szövetkezetek vi­
szonya akkor lesz egészséges és 
■jó; ha a szövetkezetekből kerül­
nek ki n traktorosok és a gépál­
lomás legtöbb dolgozója.“

Én elgondolkoztam ezen. Ah­
hoz, hogy még • nagyobb felelős 
séget évczzmtk a

elvégzésénél, hogy mielőbb vi­
rágzóbbá tegyük 'szövetkezetein­
ket, az országot, az kell. hogy az 
ifjúság közii| minél többen ta­
nulják a traktor kezelését, hogy 
minél jobban fejleszteni tudjuk 
a mezőgazdaság gépesítését. Ila 
a traktoros a szövetkezetből ke­
rül ki, akkor igyekezni fog a leg­
jobb munkát végezni, mert ez ne­
ki is érdeke lesz.

Ekkor értettem meg ennek a 
jelentőségét, jelentkeztem trak­
torosnak. Most tanulom a trak­
torvezetést és előre örülök an­
nak. hogy tavasszal már szántok 
és vetek azon a földön, amit né­
pi demokráciánk .juttatott a dol­
gozók kezébe. Tudom, tanulásom 
nem lesz hiábavaló.

Biró Béla 
Hajdúböszörmény.munka

Hajdúnánás és as ötéves terv
Pár évvel ezelőtt utaztam Hajdú, 

Bánásra leszáll va. a vonatról elindul­
tam a város felé, de sáros idő lévén 
<igy nagy pocsolyában elakadtam. — 
Így mutatkozott be akkor Kanas.

Szeretném bemutatni a mostani ke­
pét, Ha leszáll un k a vonatról a. pia­
cig betonos úton lehet végig jönni. 
Megjavultak az utak bent a városban 
Is. Nerc mindenütt, de a járdák zömét 
újjáépítették, megjavították. Az Ál. 
lornl Malom melleit emelkedik vá­
rosunk büszkesége a. 400 vagonos 
hatalmas siló. Népi Sportpályánk 
van. A Szülőotthont kibővítették 
Népfürdőt is létesítettek.

Parkosítva van a "város főtere és 
az állomás előtti térség. Kapott Ná- 
nás az ötéves tervtől egy gyönyörű­
szép kul túrí-iázat. Kenyérgyárunk 
van.

Az álmokból már sok minden való. 
sággá vált, és sok minden azzá fog 
válni. Épül egy gyár is. Erre gondol­
ni sem lehetett a múltban.

De nézzük tovább mit kapunk még 
az Ötéves tervtől. Megépítjük a sport 
pálya nézőterét a Szülőotthonhoz a 
bekötő utat. A Kossuth és Hunyadi 
.utcákon fedett árok lesz és ezáltal 
az utat ki bővítik. Tervbe van véve 
egy táncterem is a kul túrház föld­
szintjén és még sorolhatnám mi 
mindent kapunk.

Nagy feladatok várnak ránk. Be­
csülettel kell munkához látni és ak­
kor nagyszerű eredményeket fogunk 

elérni.
Potkjot Jolán,

III. reál. o., Hajdúnánás.

„Komszomol az iparban“

c. előadás az ifjúság számára 
az MSZT-ben

A Magyar-Szovjet Társaság Szov­
jetuniót ismertető előadássorozata 
keretében a városi DTSz bizottsággal 
karöltve következő előadását a dől. 
gozó Ifjúság számára tartja. Ebben 
n szovjet ifjúmunkásoknak a szo­
cializmus, majd a kommunizmus épí­
tésében. a termelésben kifejtett har­
cos munkájukat ismerhet t meg még 
alaposabban ifjúságunk.

Az előadás ma délután 6 órakor 
lesz n Magyar.Szovjet Társaságban 
kultúrműsorral egybekötve. Műsor 
után tánc lesz az ifjúság számára.

FŐVÁROSI énekesnő, Szamosi Ka­
milla lép fel az Arany Bika Fehér- 
szalonjában szombaton és vasárnap 
este. Budapesti művészekkel kibőví­
tett zenekar gondosnkodik magas- 
színvonalú tánczenéről. Vasárnap 
5—8-ig ötórai tea tánccal a Fehér- 
szalonban. Hangulatos hétvégi szóra­
kozást nyújt minden dolgozónak az 
Arany Bika. (x)

ÉRTESÍTJÜK a fürdőzó közönsé­
get, hogy vasárnap délután a ther- 
jttáífördő szünetel, (x>

Levelezők hírei
BIHARNAGYBA JÓMBAN a közép­

fokú szeminárium hallgatói verseny­
re hívták ki a járásban lévő közép­
fokú szemináriumokat. A versenyben 
vállalták, hogy pontosan megkezdik 
a szemináriumot, harcolnak jó felvi­
lágosító munkával a lemorzsolódás el­
len. jegyzeteiket rendesen elkészítik. 
Jótanulási versenyzászlót és faliúj­
ságot készítenek — írja szerkesztősé­
günknek Gaál Zsigmond levelezőnk-

RAJZMÁSOLÖ tanfolyamot 
indít a debreceni Kohó- és Gépipari 
Technikum Igazgatósága leányok ré­
szére- A tanfolyamon résztvehetnele 18 

életévüket betöltött nők. A tanfo­
lyam három hónapig tart, szombat 
kivételével naponta délután 5 órától 
este fél 9 óráig. Jelentkezni lehet a 
Széchenyi utca 58. alatt. — írja 
lapunknak Kövesdy László elv­
társ, az iskola igazgatója.

PÁBTIIIREK
Városi Pártbizottság közleménye:

! Szombaton délelőtt 9 órakor a Vá­
rosi Pártbizottság helyiségében (Hu­
nyadi utca 3) tszcs, állami gazdaság, 
gépállomás és tanyai pártszervezetek 
titkárai részére értekezletet tartunk. 
Ebes és Nagyhegyes községek terüle­
tén lévő tszcs-k, állami gazdaságok 
és tanyai pártszervezetek titkárai ré­
szére ugyancsak a fenti időpontban 
a debreceni Járási Pártbizottságnál 
lesz titkári értekezlet.

Köz épkáder oktatásban párttörté­
neti szakon tanuló elvtársak részére 
szombaton délután 2 órakor konfe­
renciát tartunk az alábbi beosztás 
szerint. IX—XVIII. konferenciák (17— 
36. tankörök) a Kossuth u. ált. isko­
lában. XIX. konferencia (37—38. tan. 
körök) Egyetem szülészeti klinikán, 
XX. konferencia (39—40. tankör) Do­
hánygyárban, XX r. ‘ konferencia (-11— 
•12. tankör) Államvédelmi Hatóság 
kultúrtermében, XXII. konferencia 
(43—44 tankör) a vagon gyári párthe­
lyiségben. Külön levelezőlapot, meg­
hívót nem küldünk. A tankörvezetők 
a szokásos értesítést tegyék meg.

Ünnepi díszelőadás lesz hétfőn este 
0 órakor Lenin elvtárs halála évfor­
dulója alkalmából a Központi Kul- 
t úrotthonban. Ezen az előadáson 
minden alapiszervezet tagsága jelen­
jen meg. Azok az alapszervezetek, 
ahol készültek ünnepi előadásra, egy 
nappal előbb tartsák meg.

Pártoktatás Háza közleményei:
Szombaton délután G órakor ..Az 

értéktöbblet elosztás néhány kérdé­
séről’‘ címmel előadás lesz a közép- 
és felsőfokú káderképző tanfolyam 
pol gazdaságtan szakos helyi és vi­
déki hallgatói, tankör és konferencia 
vezetői részére, és azoknak a vezető 
funkcionáriusoknak, akiket ez a kér­
dés érdekel. Tartja: Barczl Gyula 
elvtárs, az M. B. titkára.

SPORT
Fordítsanak több gondol az alapfokú ternászbajnokság 

előkészületeire a debreceni sportkörök

KAS) ló

SZOMBAT
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5—8.30: Reggeli 

zenés műsor a munkába induló dől. 
gozóknak, közben: 5.30: Hírek, Lap­
szemle, 6: Falurádió. 6.45: Hírek, kb. 
7.40: Naptár, 7-45: Lapszemle 7.55: Mű­
sorzárás. J1.30: az ünnepi beszéd. 12: 
Hírek, Hangos Újság, 12 30: A Rádió 
népi zenekara játszik, 13.15: Hangle­
mezek, 14: Időjárás, és vízállásjelen­
tés, 14.15: Gyermekkórusok népdalo­
kat énekelnek, 14-30: Szamos Rudolf 
irodalmi riportja, 14.50: Opereitrész- 
letek, 15.15: Hírek* szerbül, 15.30: Az 
új gazdasági politika, 35.45: Állami 
vállalatok hírei, 15.50: A Rádió Mű­
vészeti Híradója," 16.10: Szovjet napok 
— szovjet emberek. 16.20: A Rádió 
tánczenekara játszik, 17: Hírek, 17-10: 
Szovjet zenekari muzsika. 17.50: Fa­
lurádió. 18.25: Népzene, 18.40: Hírek 
németül, 19: Egy falu — egy nóta, 
19.30: Hírek szerbül 20: Hangos Új­
ság, 20.40: A begyűjtési verseny hí­
rei, 20745: A Magyar Rádió hétvégi 
zenés műsora, 21.30: Karikatúrák, 22: 
Hírek, Sport 22.25: Tánc éjfélig, 24: 
Hírek. .

PETöFI-RÁDlö. 6: Hanglemezek. — 
6.35: Hanglemez. 6.45: Jó reggelt, 
gyerekek, 7: Színházak és mozik mű­
sora, 7.05: Hanglemez, 7.15: Hírek
szlovénül, 7-35: Filmzene, ti: Hangle­
mezek 8.40: Szovjet népek dalai. 9.45: 
Görög gyermekek műsora, 10: Hírek. 
10.10: Fábri Éva zongorázik, 10.30: 
Hanglemez, 10-50: Hanglemezek. 11.30: 
Műsorzárás, 15: Magyar kórusok, 15.40 
Egy jugoszláv paraszt története. io: 
Zenei Újság. 16.35: Ipari szaktanfo­
lyam, 10.50: Szív küldi szívnek szíve­
sen, 17.10: Tanuljunk énekszóra oro­
szul. 17-30: Hírek, 17.40: A magyar 
muzsika múltjából, 18.15: Hanglemez, 
13.25: Hírek szlovénül, 18.40: Táncze- 
ne, 19.15: Sportnegyedóra, 19 30: Min­
denki operája, 21: Hírek franciául, 
21.30. A Magyar Rádió ajándékműso­
ra, 22.30: Vidám népi tánczene és 
verbunkosok.

Az alapfokú tornászcsapaIbajnők
ságra való felkészülés egyik legdön­
tőbb követelménye, hogy az edzés, 
vezetők az edzéseket munka terv sze­
rint végezzék és a benevezett sport­
körök csapatai rendszeresen edzése-, 
két tartsanak, Debrecenről nem 
mondható el az, hogy a SzOT által 
kiírt torn^szcsapatbajnokságra . min. 
den sportkör jó előkészületeket foly 
tál. A Postás és a Petőfi területi el­
nökségeinek csapatain kívül a többi 
sportköröknél igen vagy lemaradás 
van. A legnagyobb hiba az, hogy 
nein fordítanak kellő gondot a spori- 
körök vezetői arra, hogy benevezett 
csapatuk valóban jól készüljön 
fel a februári versenyekre. Debre„ 
cennek kiváló tornászai vannak, de 
nincs ebben a sportágban tömege. Az 
alapfokú tornászcsapatbajnokság jó 
alapot nyújthat a tömegek bevonásá­
ra. Ha jól irányítják és kellően fog­
lalkoztatják a benevezetteket, akkor 
remélhetjük, hogy a minőségen kí­
vül tömege is lesz Debrecenben o 
tornasportnak.

Ay. egész alapfokú tornászcsapat- 
bajnokság az MHK I. tornapróbáira 
épül fel. Aki — kivéve a zsámolyról 
való ugrást — bármely gyakorlatát, 
elvégzi az egyúttal az MHK tornaszá-; 
maiból is próbát tett. Éppen ezért a 
Jövőben igyekezzenek lemaradásukat 
behozni a debreceni csapatok, mert 
az alapfokú tornászcsapatbajnokságon 
való részvétellel sportolóik MHK pró- 
báztatásait is elősegíti.

Az edzéseken különösen ügyeljenek 
az edzésvezetők arra, hogy a gyakor­
latokat pontosan és jól tanulják be 
a sportkörök tagjai. - A szabadgyakor_ 
latolzra való felkészülésnél helyes

gyakorlatok láncszerű betanítása. Az 
egyes gyakorlatok betanulásánál he­
lyes a láb, a kar, a törzs mozdulatai- 
külön is begyakorolni. A gyiírühinU/ 
gyakorlatok során a férfiaknál nr. vC 
ciigi tapasztalatok szerint a leg na 
gyobb nehézségeket az elöl ’ U 
ir.aszba-lendtilés, valamint az élőn- 
vóllfordulás okozza. Az elöl támaszb,.- 
3 end ülés, amely hajlított kar:.:, 
történik, kifejezet'en lendü/’etl moz­
dulat. így tehát a betanításnál első 
sorban arra kell fektetni a fvsúlyt 
hegy a tornász a támaszba .lendüli-;- 
nél a lendületet teljesen kihasználja. 
Szükséges vigyázni az edzőnek ennél 
a mozdulatnál arra, hogy amikor a 
versenyző a támaszbalendülést vég­
rehajtja, a g^Ofühintát szorítsa tes­
téhez. Az elől vállbefordulás szintén 
lendületi mozdulat. Feltétlenül szüic 
séges, az, hogy a tornász a betanulás’ 
alacsony gyűrűn kezdje meg. majd 
miután itt a mozdulattal már meg­
ismerkedett, folytassa a magas gyű 
rüh. A talaj gyakorlatoknál kezdet, 
ben az edző minden esetben adjon 
segítséget a gyakorlatot be végző tig- 
risbukfencnél. A húzódzkodásnál arr,. 
kell ügyelni, hogy a haladás fokoza. 
tos legyen.

A fentiek felhasználásával igyekez­
zenek a város üzemi és hivatali tor- 
nászcsoportjai arra, hogy az edzések, 
re való rendszeres eljárás mellet*, 
jól és pontosan megtanulják az nian- 
íokú tornászcsapatbajnokság anya­
gát. A jövőben ijedlg ajánlatos len. 
ne, ha a területi elnökségek nagyobb 
gondot fordítanának a bajnokságra 
benevezeti csapatoknál az ellenőr: 
munkára.

MA FEJEZŐDIK BE A MEGYEI 
EGYÉNI SAKKBAJNOKSÁG

A két hét: óta tarló megyei egyéni 
férfi és női sakkbajnokság utolsó for­
dulójára ma kerül sor. A Déri Mú„ 
zeum előadótermében délelőtt 9 óra­
kor kezdik az utolsó forduló játsz­
máit. Ünnepélyes eredményhirdetés 
ma délután fél ötkor lesz ugyancsak 
a Déri Múzeum előadótermében.

INDIÁBAN
februárban kerül lebonyolításra 
ezévi asztalitenisz világbajnokság. 
Bombayba hattagú magyar csapat 
utazik. A világbajnokságon a férfi 
csapatbajnokságra 25 nemzet, a női 
csapatbajnokságra pedig 12 nemzet 
nevezett. A magyar versenyzők min. 
den számban indulnak Megtörtént már 
az egyéni bajnokságra a kiemelés i 
A férfiaknál Kóczián, Tér eb a. Sidó, 
Harangozó Roothooft. AndreadiSt 
Vána és Leach, a nőknél Gervainé 
Farkas Gizi. Roseanu. Pritzi Elliot, 
Szászné Kolozsvári Sári D. Tlowe R. 
Rowe és Wertl nyert kiemelést.

EDZŐK -LABDARUGÓ MÉRKŐZÉSE 
DEBRECENBEN

Vasárnap délután két órai kezdet­
tel a Lokomotív sporttelepén a deb­
receni edzők barátságos labdarúgóméi1 
kőzésére kerül sor. Mesterek—Edző- 
iafolyami hallgatók találkozó lesz. 
Többek között játszik Móré. Palotás 
Lendvai, Imri, Nagy M. Laliba. Bo­
ros, Pocsai. Sarkad!, Orosz Szilárd 
stb. ,

RÖVID SPORTHÍREK
A röplabda terembajnokság első 

fordulóját holnap tartják meg a 
Szabód Kálmán utcai tornacsarnok­
ban ifjúsági birkózó versenyt rendez 
vasárnap az MTH a Burgondia.utcai 
tornateremben. — AD. Honvéd 
labdarúgó csapata kedden tartja első 
edzését/ — Az MTSB és VTSB által 
kiállított igazolványokat érvényesítés j 
végett február l-’g kell eljuttatni az 
MTSB-hez..

HATVANEZER LABDARUGÓ 
VAN MAGYARORSZÁGON . . ,

Az 3051.ben benevezett uj bajnoki 
rendszerrel nagy szájúban einelke. 
detl a labdarúgócsapatok ás -játé­
kosok száma is. A. Budapesten meg­
rendezett különböző osztályok miní- 
egy száz csoportjában 320 sportkör 
1040 csapata indult. Hasonló a fej. 
lődés a vidéken is: 19 megye járá­
si, körzeti, városi és megyei baj­
nokságában 3500 együttes küzdött 
a bajnoki pontokért. Hajdú-Blhar 
megyében több, mint 100 labdarúgó 
csapat indult az elmúlt-évi bajnok, 
Ságban. A püspökladányi járásban 
például a járási labdarúgóbajnok­
ságot a benevezettek nagy száma 
miatt két csoportban rendezték 
meg. Országos viszonylatban az el­
múlt évben 4540 felnőtt, ifjúsági és 
úttörő labdarúgócsapat küzdött a kü 
lönbözö bajnokságokba.n, ami any. 
nyit jelent, hogy legalább 60.00a 
labdarúgó van' Magyarországon. Ez 
azt bizonyítja, hogy 1951-ben újabb 
ezrek kapcsolódlak, be a legnép­
szerűbb sportágba.

MEGYEI TANÁCSTAGOK foga* 
dóórája január 25-én. Debreceni 
járás: Nagyhegyes: Arra tfánosné 
Hajdúsámson: Rácz Gyula.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Tűzkeresztség előadásai: Ma 7-koi: 

Vagongy ár-bérlet, vasárnap fél 4 
kor: ifjúsági előadás, fél 8-kor: bér 
letszünet. Kedden fél 8-kor: Jászai- 
bérlet.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 4 órai kezdettel 1 és 2 fu 

rintos helyárakkal: Celhaláézat., ön­
tözéses gazdálkodás, Buchilin a go­
nosz vadász. 6 és 8 órakor: KI lesz 

győztes. Uj csehszlovák vígjáték 
Mindhárom előadáson színpadi ar­
tista műsor.

VÍG: 4. 6. 3 órakor: Lenin ok tó. 
bérc. Magyarul beszélő szovjet film

METEOR: 3. 5. 7 órakor: Virradat 
küldötte. Izgalmas új csehszlovák 
film.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Többféle 
újabb eső, havaseső, havazás. Mérsé­
kelt, majd élénkebb szét. A hőmér­
séklet csökken. Január 19-én, szom. +
baton a várható napi középhumérsék | szekrény, tükörrésszel ki­
lét az ország egész ícvülclén 4 
alatt lesz.

KÚTNAK kerítésnek va­
ló vascsövek eladók. Sza­
badság-telep, Ocsksi u. 2.

FÉL lóerős . villanymo­
tort megvételre, írógépet 
bérbe keresünk. Bőrön dós 
Szövetkezet, Pétcvfia 21.

HONVED u. 7. sz. ház 
340 négyszögöl telekkel el­
adó.

KÉTSZOBA, konyha spel 
zos lakásom kicserélem jó­
szágtart ásosrn, lehet körű­
ségben, Zúgó u. 5. Hatvan 
utcából nyílik, délután 4- 
töl.

SÜTŐTÖK, fuvarosszekér 
eladó. Apafi 155.

GYEHMEKSZ ÉRETŐ be­
járónőt keres dolgozó há­
zaspár, Széchenyi u. 9. íszt 
13.

KÉT darab süldő és egy 
féTráló bútor eladó, Csapó 
U. 63.

ELADÓ: műlépprés. kézi 
fapevmetező, 42.es méhke- 
retek és itató, haneman 
rács, Darabos u. 41.

JÁROM AJTÓS fehér­

fok [fogástólán állapotban, ela­
dó, Püspöki-palota, III. 
Kapu, házfclücvelíi . ___

15 személyes alpacca evő 
eszköz elad,5. Széchenyi 20.

EGY varrógép eladó. 
Bercsényi u. 27.

l:kl kg-os anyakocának 
alkalmas fajsertés eladó, 
Kardos xi. 11.
'250.liter ezerjó bor eladó 

Wolai'/lca u. 23.
GYERMEKEKHEZ be­

járónőt keresek, Széchenyi 
\\. 8. trafik.

KÖN Y VEKET, könyvtá­
rakat vesz könyvkereskedő 
Megtekintésre házhoz me­
gyek, Megbízott Hatvani 
Gábor. Irinyi u. 2. Délután 
2—4-ig.

KERESEK meg vél élre
egy fekvömázsát. Cím a 
kiadóban.

KERESEK egy magános 
embert szőlő munkára- 
Budai Nagy Antal 53.

ELADÓ1 130 1. bor 25 li­
terenként is. Mester u. 5.

ELADÓ sürgősen egy
3rhl rádió. Széchenyi u. 2.

ELADÓ Dorogi u. D9. sz. 
ház Értekezés Árpád u 19.

ELADÓ egy szamár 
•Északi Tégla-telep 65. sz.

É LA/DÓ két öl pelyva, 
egy női bunda, Klapka u.

ELADÓ fél nyilas szőlő 
Kossuth kertben. Táncsics 
u. 22.

ELADÓ egy nszjal kony­
ha. Ság vári krt 0.

ELADÓ egy ruhaszek. 
rény, egy mosófazék, egy 
kálVia. Hétvezér u. 29. sz. 
Középkert.

ELADÓ Déli lucernásban 
293. számú ház. Értekezés: 
ugyanott Kelemen Ferenc­
nél.

ELADÓ kettőez'eregyszáz 
tégla Thököly Imre u. 17. j

ELADÓ Ungar u. 24. szá_ j 
mű ház. Értekezés 13 Vér- [ 
tanú u. 24. •

KIADÓ fél nyilas szőlő 
Petőfi kert V. dűlőn ha­
szonbérbe. Egy 300 literes 
betonkád eladó, Külső 
Debreceni u, IG.

ELADÓ egy 200-,as mo­
torkerékpár Deli lucernás 
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ELADÓ Budai Nagy An. 
tál u. 42. számú ház.

ELADÓ egy patkányfo tó 
kutya. Damjanich u. 2.3.

ELADÓ Fazekas Gábor 
krt. 9. számú ház. egy 2.3 
mázsás hombár. Értekezés 
Polgári u. 136. szám.

KÉT sertést veszek. — 
Szolnoki Lajos, Böször. 
móny, Bajcsy-Zsilinszky 
u. 85.

ELADÓ 2 lovas stráfko- 
csi, 2.1 lapméter sátorponv 
va, 200 sima, 25 drb kupás 
cserép egy fehér gyerek - 
ágy, értekezés: Táncsics 1.

N í; P L A V
A Magyar Dolgozók Pártje 

llajdú-Biharrttegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
RA ROZI GYULA . 
Szerkesztőség; 

Debrecen. Bajcsy-Zfc.-v. 5- 
Telefon: 42-54. és 4S-éí‘
Vőröshadsereg útja ifi 

Telefon 30—01. 
„Szabadság” lap-ayomde

X évfolyam, l(j.
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"január 21-én ] 
v*k j'úft. a szí 
vetkőzi munká 
■iágproletariálus 
iuí tanítója, \'|
iiin.

Un in mindéi 
lorradalmára é. 
dalom leovctiki 
munkaiársa, ti 
nevéhez fűződil 
■Ütemű történelh 
J Ui'ó])a egyik 
?<’.szágát a vita
•ej lő dó, le” ha In 
va, a legyőzheti 
Vi* átalakí|olta. 
Szocialista Fon 
iovdulóján a sz 
lajista világ en 
erőviszonyokat 
kov eh;társ inog 
a Szovjetunió ii
l’v a]at( ki lenes? 
európai kapitali 
nieiési színvonal 
'‘v alatt változa 
■'talenkov eltúr: 
kit két. esztendő 
Szovjetunió tei 
eddiginél hutáin 
eet cl, ;t szovjet 1 
:| kommunizmus 
sernek megvalósí 

. Lenin a föld 
cári uralom nlai 
júasban élő népe 
boldogabb és le; 
hetvé tette. Nagy 
a tudományt hat 
Razdagltotta, Ián 
saghaicos volt. 
1'?llc hazáját, dől 
oiadalra segített 
la y felszabadulás 
’ellendítctte az e 
szabadságmozgaln 
Xltágon- Lenin é: 

,VeI> az általuk ki
alapján. a ko


